

# “你妈让我来接你” 机智小学生识破骗局

这俩小学生是卫东区雷锋小学学生 本报教您几个防骗小妙招

□记者 傅纪元

本报讯 昨天,平顶山微报发布的一条微信在许多家长的微信朋友圈里炸开了锅,短短一天内阅读量超过10万次。这条信息缘于卫东区雷锋小学于11月14日向家长们发布的一条校信通短信,大概内容是当天该校上下学期间,有两名学生在回家路上遇到陌生人的哄骗,二人成功识破骗局,学校提醒家长提高警惕,对孩子进行防骗教育。

昨天上午10点多,记者在卫东区雷锋小学校园内见到了四(6)班的小明(化名)。他告诉记者,11月14日中午放学后,他沿着学校对面的祥和西街向东走准备回家,在红豆快餐店门口遇到一名中年男子。“这个叔叔身穿暗红色羽绒服,身高不到1.7米,身材适中,没戴眼镜,我印象里从没有见过他。”小明回忆道,“这个叔

叔拍着我的肩说,中午他在我家吃饭,我父母正在正做饭,因此让他来接我回家。”

“我家离学校很近,平时都是我一个人上下学,父母从没接送过我,怎么会让他陌生人来接我回家?”小明心生怀疑,于是向对方明确表示不需要接送,自己能够回家。陌生人依然纠缠不放,他对小明说,如果不让他接送,回家后会受到父母的批评。小明说,正在此时,一个同学喊他,他立刻跑到同学旁边。那个中年人借口上厕所,之后再也没出现。

小明说,学校平时组织学生学过一些安全教育知识。就在前几天,市公安局一位女警官还为他们上了一堂防诈骗知识讲座。这些骗子的小把戏,他一眼就能看穿。

记者随后见到了另一位当事小学生——雷锋小学五(4)班的小强(化名),这名学生于11月14日下午

上学时在祥和西街附近遭遇类似情况,他和周围的同学当场识破了骗局。

雷锋小学有关人士介绍,该学校一直非常重视对学生的安全教育,每学期各班开设安全教育课30节,本学期学校还开展了安全进课堂活动,对学生进行防火灾、防溺水、防诈骗、防盗抢、防交通事故等安全知识教育,提高孩子们自身防范意识。11月8日、9日,市公安局和平顶山日报传媒集团在该校开展“安全知识进校园,和谐平安伴成长”活动,市公安局刑侦大队警官为全校师生上了一堂防诈骗公益讲座。

这两名学生的遭遇引起学校重视,昨天下午,雷锋小学对全校学生又进行了一场安全教育活动。学校加强了校门口前的巡逻保护措施,该校负责人希望,家长得知孩子遭遇这种情况后第一时间向警方报案。

相关链接

## 几个防骗妙招

### 1. 给孩子设个密码

一个陌生人走到一个8岁的女孩面前要带小女孩走,他告诉小女孩说她的妈妈有点事情让他来接小女孩。小女孩让这个陌生人说出密码,这个陌生人一下蒙了,小女孩一看他答不上来赶紧跑了!原来小女孩妈妈为了预防万一,跟小女孩约定了一个密码,任何人来接她必须要核对密码。

### 2. 教孩子学唱安全儿歌

①小兔子乖乖,把门开开,不开不开就不开,妈妈没回来。  
②小白兔,上学校,见生

人,有礼貌。不说话,笑一笑,蹦蹦跳跳快走掉。

③我家有个小花狗,生人接它它不走。摇摇头呀摆摆手,见了妈妈我才走。

3. 让孩子记住父母的电话 教会孩子如何拨打家人电话,以及110等求助。

### 4. 教孩子场景模拟演习

平时可以和孩子进行被绑架求援的模拟演习,让孩子与家庭成员扮演不同角色,模拟孩子被绑架场景,让孩子演练如何脱身,如何寻求帮助,以及大声呼救、极力挣扎摆脱危险的场景。



## 清理“僵尸自行车”

昨天上午,社区管理员清理市区体育路29号院常年放置的“僵尸自行车”。

据了解,为减少冬季火灾隐患,疏通消防通道,当天,新华区湛北路街道九北社区开展居民院落旧自行车、家具、垃圾等易燃物品清理行动。当天上午,在居民楼楼道等处待了数年之久的近百件老旧家具和自行车被清理出院,统一整理存放。

本报记者 张鹏 摄



## 渣土运输车装“头标”

昨天,在市区平安大道一个建筑渣土运输车停车场内,两名交警在查看安装在车头顶部的管控标识灯。

据了解,目前,我市110辆从事建筑渣土运输的车辆已全部安装上管控标识灯,以便监管部门和市民随时监督,有效遏制运输抛撒、扬尘违规行为的发生。本报记者 李英平 摄



## 奔跑吧! 快递员

昨天上午11时,市区矿工路西段新华区西市场街道团结路社区北团小区附近人行道上,快递员吴师傅坐在快件旁联系收件人。

吴师傅告诉记者,“双11”过后,快递员们迎来了快递高峰,他早上6点开始工作,晚上9点下班,一天派300多件快递,虽然收入大增,但确实非常劳累,真是“痛并快乐着”。本报记者 禹舸 摄

## 代缴话费输错号码 田先生这100元 又要不回来了

□记者 娄刚

本报讯 市区建设路东段平顶山东站附近一代缴话费的超市老板田先生向本报反映,他近日代缴话费时输错电话号码,误将100元钱充到一位王姓用户名下,至今没有要回。11月14日、15日,记者就此事进行了采访。

田先生的小超市位于平顶山东站铁路北第十五中学对面,位置较为偏僻,以日用百货为主,兼营代缴话费业务。“这片儿其实用户不多,但是离缴费点比较远,所以我就干这个,有七八年了。”

据田先生说,10月28日,他在帮一位顾客缴话费时,因同时店内有人购物,一时疏忽输错号码,误将100元钱充到一王姓用户名下,“顾客并没有说错自己的电话号码,所以这钱只能我出。”随后,田先生给王先生打电话告知情况,并为给对方添麻烦表示歉意。对方说:“正在上班,等下班了吧,下班你给我个电话号码,我给你充上去。”

第二天,田先生发现王先生并没有把话费打回,于是给他打电话,但对方未接电话,之后,他每天都给对方打电话,但要么是不接,要么是无法接通,直到现在。田先生向记者提供了当天的缴费记录,记者看到,上面显示一尾号为“2500”的电话号码当天充值100元整。

11月14日,记者拨打上述号码,但无人接听,记者遂将田先生所说情况拟了一条短信发送给该号码请求回复,但直至昨天,该号码并无回复,记者再次拨打,一直提示忙音。

记者将此情况告知田先生,田先生说“看来是要不回来了”。他还告诉记者,此前也发生过类似情况,有20元的,有50元的,都没要回来过,“干这行,这不是是头一次,也不会是最后一次,只当做慈善了”。